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Note: .
SCHRIFTLICHE PRUFUNG AUS
TRAGWERKSLEHRE 1 — STATIK UND FESTIGKEITSLEHRE A
254.087
Punkte:
KEIN ROT VERWENDEN
EIGENGEWICHTE SIND GENERELL ZU VERNACHLASSIGEN, DIE DEHNSTEIFIGKEIT EA = o
PRUFUNGSANGABEN SIND ABZUGEBEN
135 P | 1. BEISPIEL: Durchlauftrager (Stahl)
Gegeben: Gesucht:

Stab 1 & 2: IPE, S235

Einwirkung: q; = 30 [kN/m]; q, = 20 [kN/m]

Hinweise:

Falls die Belastung des Systems in Punkta.) und b.)
nicht ermittelt werden konnte, darf flr c.)
|[M,| = 105 [kNm], |Q,| = 110 [kN] angenommen

werden.

J— a.) Ermittlung der Auflagerkréfte

91. b.) Momenten-, Normalkraft & Querkraftverlauf

$+3 $

mit den jeweiligen Maximalwerten

1 ¢) Wihlen Sie einen IPE Querschnitt It. dem
Tragsicherheitsnachweis nach EC3, nur
zufolge des Moments, an der Stelle b.
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135 P | 2. BEISPIEL.:

Gegeben:

Stab 1 & 3: HEA 200, S235
Stab 2: HEB 260, S235
Einwirkung: F = 70 [kN]
Hinweise:

Falls die Belastung des Systems in Punkt a.) und b.)
nicht ermittelt werden konnte, darf fur c.)

[M| =70 [kN] und |Q| = 45 [kN] angenommen
werden.

Gesucht:

} a.) Ermittlung der Auflagerkréfte

jf g b.) Momenten- & Querkraftverlauf mit den jeweiligen

Maximalwerten

c.) Biegenormal- und Schubspannungsnachweis
It. EC 3 an der malRgebenden Stelle des Stabes 2.

) 2 [m] 3 [m] ;
1 1 1
lF
Cc d
I -- ————Tt— o

2 |

E

1 3 <

5 [m]




LféS({MK TWL/( VVUTVC“% vV o OEO}LO{Z {Lufﬁ?(/;

@ ) 23080 w1, 14520 w

A48 20 4 |
[L: —lzzo—“ -E‘z SIZS

_y, o 0 19 =
L!i: % §-5-(1-%23+3) 3,33 kt)

Hesrg= =333 4 - 43 32 k)

IMeer o By, 6= J0-0=0 <7 - T % 18l

VAV
L) S
Q) (ko]
ék g}} é\/B,fS

~

) Novera Lbwofb Uil o dlisclp ]

85‘{( : Jj;czj)a°4a4 = 8/!0§ “ Zg/‘SLN{LNV/ M«LVIL JJ[/

diby - (26-1-438)-4 = 11,S eu®

. i . 1 A/{ggkk)/b
Tad * 5 o = 2,643 =

U\/\) -wLde (Z/L



l-" Schriftliche Priifung — TWL1: Statik und Festigkeitslehre 254.087 Seite

m aM 05.07.2012 3/4 A
135 P | 3. BEISPIEL: Stiitze unter Druck (Holz)

Gegeben: Gesucht:

Stab 1: BSH-Stutze der Gute GL24

Einwirkung: w = 12 [kN/m] & F, = 65 [kN]

Querschnitt: 22/40 [cm]

Hinweise:

Die Stutze ist in beide Richtungen gleich
gehalten.

S a.) Ermitteln Sie die Schlankheiten der Stiitze.

£ b.) Ermitteln Sie die Abminderungsbeiwerte.

2 () c.) Fuhren sie den Knicknachweis nach Eurocode.

(Lagerung beachten!)

S d.) Ermitteln Sie die kritische Eulerlast fur beide Achsen.
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15 P 4. BEISPIEL: Stiitzlinienbogen

Gegeben:

Bogen 1: IPE 240; S235
Seil 2: Stahlseil

Einwirkung: g = 14 [kN/m]

Hinweise: Anwendung des Hook'schen Gesetzes:

N Al
G=Z=Esmhl-e und —L—ze
o ..Spannung : € ..Dehnung

Egiant - E — Modul von Stahl

L..Ursprungslinge ; Al...Langendnderung

Gesucht:

Ca)
S b)
S c.)

Ermittlung der Auflagerkrifte.
Wie groR ist die Kraft im Zugseil?

Wie grol wére die Dehnung sowie
Langenadnderung des Zugstabes wenn er ein
kreisrunder Vollquerschnitt mit dem
Durchmesser @ = 4[cm] ware?
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